
 

 

  

 

 

 

 

 

＜令和 4年 7月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして，引き続き見守り活動をお願いします。 

   

 

 

精 道 班 
◆下校見守り （7月 4 日） 

7 月始まりの週末に、不審な誘拐メールがミマモルメでお知らせがあったことで、週明けか

ら登下校の見守りを集中的に行う事を決めました。その週はじめ、台風前の小雨の中、低学年

は毎度ながらの手荷物多めで傘持ちとなる日は大変そうで、元気があまり見られませんでし

た。周りの雰囲気は、至って普通の朝でした。今日もですが、車での見送りを何台もみかけ、

歩道への乗り上げや信号前の駐停車などが未だに減りません。車が必要な児童以外の送迎の

マナーを今一度、学校の方からも継続して、お知らせをして欲しいと思います。それに関して

見守り中に班員から出た 1つの案では、1年かけて車の送迎実態を調査することで、ナンバー

や送迎頻度などを調査し、その結果を学校、愛護協会、警察、教育委員会などで共有し、市と

連携してどうにか改善できないかという話がでました。市全体の小学校で出る駐車問題の解

決に向けて何らかの手がかりになればと思います。 

パトロールは学校東側の周辺を周り、精道こども園前でぐずる幼児達に声がけしながら、

愛護の挨拶運動も兼ねてパトロールしました。 

◆精小下校見守り 精小校区内 （7月 4日） 

 13 時に国道 43 号線南側のローソンで待ち合わせをして、そこから東へ進み東門へと続く

陸橋を渡り、西門に向かいながら学校周りをパトロールしました。子ども誘拐のメールがあ

った為不審な人や車はいないか？など意識しながら、またゴミを拾いながらのパトロールで

した。町はとても綺麗でしたが、東門前にタバコの箱が捨てられていたのはとても残念でし

た。その後、各門の前で下校見守をしました。西門側、市役所前の横断歩道と、43 号線陸橋

前で見守りをしました。今日は 1 年生の交通安全教室があったそうで、市役所職員の建設総

務課の方が各門に 1 名ずつ立って下校を見守ってくださいました。信号待ちの時に 1 年生に

今日の交通安全教室のことを聞くと、信号を渡るときのルールをしっかり答えてくれ、声か

けをすることで、ハッと思い出したように、左右を確認して手を挙げながら渡る 1 年生を沢

山見かけました。純粋で素敵な姿でした。東門では 1 年生向けの交通安全教室の方が居てく

れていたのですが、迎えの車が次から次へと来ていたり、スマイルさんのお迎えも横断歩道

のど真ん中で学童の子を乗せたりするので、スマイルさんにはきつめに『横断歩道のど真ん

中なので早く動かして下さい』と言いました。路上駐車の件は校長先生にもお伝えし、その後

ミマモルメでも注意喚起のメールがありました。 
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◆精小登校見守り 国道 43 号線（7月 5 日） 

誘拐予告メールを受けての登校見守りを行いました。不安な様子は見た目では分かりませ

んでしたが、「はさみを持っているよ」や、「防犯ブザーをいつでも鳴らせるよ」と、いつもと

は違った登校でした。東門では、車で登校する子がちらほらいました。中には、学校自体を休

む子もいたそうです。心のケアが必要と思いました。西門では、自転車のマナーがひどく、赤

信号で車と接触寸前の事態を目撃し、危ないと感じました。子どもが事故に巻き込まれない

よう、対策を考えたいと思います。 

◆精小下校見守り 西門・東門の下校見守り、周辺パトロール （7 月 5日） 

今日は誘拐メールの当該日だったので、東門には保護者のお迎えが沢山来られていました。

路上駐車は少なかったのですが、13 時過ぎにはこども園側に路上駐車をしている車があり、

発進直前にスマイルの迎えだと分かったのですが、早くから校門前に居るなら駐車場に入れ

てほしかったです。また見かけたら駐車場への誘導をした方がいいなと思いました。子ども

達の下校後もしばらく立っていましたが特に不審者なども居ませんでした。周辺パトロール

は東門の付近、こども園のそばを見回りしましたが特に変わったこともありませんでした。

駐禁の道路標識もありましたが、木で見にくくなっていたので芦屋市ラインに伐採の依頼を

しました。 

◆精小登校見守り 東門・周辺パトロール （7月 6日） 

今日は中学生か高校生か、制服を着た生徒がテスト期間中のようで、教科書のような物を

読みながら歩いているのを数人見かけました。東門の北側に、駐車禁止の看板があるのです

が道路が西側に少しカーブしており、木もあるのでドライバーからはあまり見えないと思い

ます。この場所は駐車禁止になっています。学校の門の近くは駐停車禁止の方が子ども達が

より安全に登下校できるのではないかと思います。登校見守り後、松浜公園に行きましたが、

公園にはゴミがほとんど落ちておらず、とても綺麗でした。 

◆精小登校見守り 精小東門・西門周辺～精道こども園北の交差点 （7月 8 日）  

 登校時に西門付近に駐輪する保護者がいるようです。また、鳴尾御影線の横断歩道がない

所を精中生がななめ横断していたり、ヘッドフォンをつけて自転車に乗っている高校生が目

撃されています。子ども達に見られても恥ずかしくない行動を心がけてもらいたいと思いま

す。8 時 40 分位からはこども園北側の信号のない交差点を見守りました。歩行者が待ってい

ても、すんなり止まってくれない車も見られました。こども園側歩道の自転車と歩行者の分

離線が消えていたので、市のＬＩＮＥに報告しました。 

◆精中挨拶運動・通学路点検 （7 月 11 日） 

 朝の挨拶運動をしました。現在工事中なので、教員の方、生徒会メンバーもいつも通り来ら

れており、門の外側に先生方、内側に生徒会と精道班で行いました。大きな声で挨拶する人、

恥ずかしそうに挨拶する人、会釈だけの人、と様々ではありましたが、元気に登校する姿を見

ることができました。 

◆精小登校見守り 精道小学校校区内 （7月 12 日）  

 今日の登校時間帯の前半は曇りでしたが急に大雨がふりだしてきて、普段と違う登校の様

子となり、今日みたいな日に見守りすることはとても大事、と参加したメンバー全員が実感

した見守りでした。通学時間帯の途中から大雨になったため、8 時 20 分を過ぎても、登校し

てくる子が多数いました。下を向いて不安そうな顔で登校する子たちがいましたが、「おはよ
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う！頑張ってきたね」と声をかけると、ニッコリ笑みを浮かべる子、「警報出るかな～」「靴ず

ぶぬれ～」と、とても元気に話をしてくれました。中に、傘を持たず、ずぶ濡れで登校してい

る子がいたり、途中で傘がつぶれて傘がさせない子がいたりと、学校についてみんなどんな

風に過ごしているのか少し心配になりました。見守りのため西門に来るまでに、青少年セン

ター前の歩車分離の交差点では、友達と話しをしながら登校している児童が、赤信号になっ

たことに気が付かない様子だったので、地域見守りの方が止まるように声掛けをしてくれて

いました。 

 話は変わりますが、「スクランブル交差点ではない歩車分離交差点の正しい渡り方」を校外

児童会などで話をしてもらうのも良いのでは、となったため、PTA や市の愛護の方へ相談して

みます。見守り終了後もかなりの雨量だったため、津知方面に帰るメンバーでパトロール兼

ねて帰宅をしました。国道 43号線高架下（東側）が冠水していたようで、一般車両は通れな

いように警察の方が交差点で誘導していました。登校の見守り中、車からの跳ね返りの水を

浴びたり、帰宅しながらのパトロール中もかなりの雨だったりしたので、全身かなり濡れた

りしましたが、今日は本当に見守りをしてよかったと思いました。 

◆精小下校見守り 竹園町、公光橋、川西町 （7月 12 日） 

 警報発令のため、緊急パトロールを行いました。ミマモルメのメールでは分会下校とあり

ましたが、実際には学年下校でした。近くの友達と帰るよう学校からは言われていたようで

すが、1年生の小さな女の子が一人で帰っており、町ごとの下校にしてほしかったと思いまし

た。東門には迎えの車が多く、見通しが悪くなり、危険でした。徒歩下校を徹底してほしいで

す。西門側は、芦屋川の水量と流れが激しく、眺めている子が多く、危なく感じました。緊急

時には、先生も帰り道に危険箇所がないか確認してから、子ども達を下校させてほしいです。

今回もカギのない子、お昼ご飯のない子が数名いたそうです。毎年、警報発令時の下校につい

て課題が出されますが、解消されていません。給食の「フレンチトーストが食べたかった」と

言う子が多かったです。 

◆精小登校見守り～精道子ども園挨拶運動～大桝公園パトロール （7月 15 日） 

梅雨が明けたと思ったら、戻り梅雨!早朝は、小雨が降ったり止んだり、そして蒸し暑く、

今日は蚊取り線香をぶら下げて、パトロールに行きました。東門はいつもと変わりなかった

ですが、西門では、国道 43 号線精道交差点の北側にお巡りさんが立って下さり、陸橋から降

りてくる児童と、自転車が接触しないよう、通勤通学で通る自転車に自転車から降りるよう

注意をしても、そこを通り過ぎるとまた自転車に乗る方がいるので、その辺に、もう 1 人立

って再度降りるように、注意をしていました。自転車とぶつかり亡くなったと耳にしますが、

自分は大丈夫!!と思うちょっとした油断が、事故を招くので気を付けたいと思いました。精

道こども園で、挨拶運動をしました。大桝公園トイレチェック!!トイレは綺麗に掃除されて

いましたが、多目的トイレの赤ちゃんのオムツを交換するベッドが黒ずんでとても汚く、あ

そこでオムツ交換はしたくないと思いました。 

◆精小下校見守り 東門・西門 （7月 20 日） 

1 学期終業式の下校見守りをしました。東門では、相変わらず、迎えの車が小学校側に 4台、

こども園側に 2台ありました。放課後クラブの方が 30分程チラシ配りをしていたので、学校

へ報告しましたが、校長先生・教頭先生が不在のため対応してもらえませんでした。歩道で

は、放課後クラブの子どもが遊んでおり、危ないと思いました。西門では、通学路ではない道
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を通る子が多く、事故が起きたら大変だと思いました。危険箇所を避けて決められた通学路

なのに、自分登校になってから自由すぎて、見守りが届かない道を通っていることを、本人・

保護者・学校も自覚してほしいです。事件・事故が起きてからでは、取り返しがつきません。

精小西門側歩道にやっと「危険。自転車は降りて通行願います」の足元表示が 4 ヶ所できま

した。 

◆クリーン作戦 国道 43 号線フィッシングマックス～芦屋川下流 （7月 28 日） 

連日、熱中症アラートが出ていますが、水分を摂りながらクリーン作戦を行いました。夏休

みなので、5名の小学生が朝早くから参加してくれました。芦屋川の途中、子ども達は何回も

川を左右に渡りながら、下流へ向かいました。大人は少ない木陰を選んで歩きました。川で

は、カニやキス、トンボ、海ではボラがはねるなど、自然観察もできました。ゴミは少なく、

海からの漂流ゴミのプラスチック片ばかりでした。今回、子ども達もとても楽しかったよう

で、8月にもできたらいいなと話していました。 

 

 

 

宮 川 班 
◆低学年下校見守り 宮川小学校羊門 （7月 5日） 

 心配された台風 4 号は温帯低気圧に変わり、時には晴れ間ものぞき、セミの鳴き声も聞こ

えてくるお天気になりました。芦屋市役所のホームページに「7/5 に子どもを誘拐する」旨の

メールが寄せられ、急遽パトロール日程が組まれました。低学年の下校見守りに時間を合わ

せました。学校から保護者の皆様あてに発信されたメールを見て、何人かの方がお迎えに来

られていました。ある方は、1時間後に高学年も迎えに来ますからと言われ、近隣の子どもさ

んにも声をかけ、一緒に引率して帰って下さいました。とてもありがたかったです。子ども達

への伝え方、必要以上に怖がらせる事はないと思いますが、説明の仕方や受け取り方で温度

差がある様に思いました。たくさんの目と行動が抑止力となるのは確かだと思います。何事

もおきませんように願うばかりです。この日は、パトカー3台が巡回に回ってこられていまし

た。民間の児童放課後デイサービスの車が 3 台学校周辺に駐車し、車間のすきまからの児童

の通行、飛び出しがこわいと思いました。 

◆高学年下校見守り 宮小桜門・羊門～打出小槌町～浜町打出浜公園 （7 月 5 日） 

 芦屋市へのメールにより、愛護委員が特別に集まり下校見守り、周辺パトロールを致しま

した。この日はクラブ活動ということもあり、15 時 30 分～16 時 5 分くらいの間でバラバラ

の帰宅でした。羊門ではお迎えの方がお父様お母様だけではなく、祖父母の方も来られてお

りましたが、桜門では1組のみでした。女の子1人で帰宅していく子も多く、「気をつけて！！」

と声をかけ、姿が見えなくなるまでは見守りましたが、不安でした。クラブ活動からの下校と

いうこともあったかと思うのですが、必ず複数で帰るようにとの声掛けはなかったのかな

……と思いました。また、どなたか先生が 1 人でも立って下さり、集団で帰るよう声掛けが

あっても良いのでは……とも感じました。別件で、門は何時になったら閉めるという決まり

はないのか気になったのですが、先生に確認すると、放課後は基本的に閉めるとのことでし

た。周辺へのパトロールですが、特にパトカーが沢山通ることもなく、普段通りに感じまし
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た。雨ということもあってか、注意からなのか、公園で遊ぶ子達もいませんでした。何事もな

く良かったです。 

◆下校見守り 宮小桜門～浜町 17 時前後 （7月 5 日） 

 まず、キッズスクエアから下校する子ども達が数人門から出てきて、保護者の方がお迎え

に来られている場面もありました。1人で帰る子どももいたので、見守りをしました。学童保

育の子ども達の下校は、学童保育の先生が途中まで一緒についておられ、私達も一緒に見守

りをしました。雨が降っていたこと以外は普段の光景といった感じで、特に変わったことは

ありませんでした。ただ、子ども達の下校の長い行列の中で、歩道から降りて車道に出てしま

いがちだったので、声かけをした場面がありました。 

◆学童保育・キッズスクエア下校見守り 宮川小学校羊門周辺 17時前後（7月5日） 

 小雨降る中、主に学童保育、キッズスクエア参加の子ども達の下校見守りです。いつもより

保護者のお迎えも多く見られました。「さようなら。気をつけてね！」いつもの声かけをして

見送ります。学童の子ども達は集団下校で、途中まで指導員が付き添いました。キッズスクエ

ア参加の子ども達は 1 人で帰る子、友達と帰る子と分かれていましたが、参加カードが表に

なり、名前がわかる子どもには名札を裏返しにつけ直してと、再度声かけをして見送りまし

た。帰宅を待つ保護者の方も顔を見るまでは気が抜けないであろうと思われます。子ども達

の安全を守るため、日々の見守る目が欠かせないと感じます。キッズの指導者に全員帰宅し

た事を確認して終わりました。 

◆夜パトロール 羊門→えんぴつ公園→尼信→宮幼→西蔵児童遊園 （7月 5 日） 

 小雨の降る中、小学生の男児 2 人がえんぴつ公園でブランコをしていました。18 時を過ぎ

ていたので、声をかけてお家に帰るよう促しました。尼信の方へ歩いて行くと、中学生の部活

帰りの集団に会いました。こちらから挨拶するとみんな挨拶を返してくれました。最後に、よ

く学生がたまっていると言われている西蔵児童遊園に寄りました。小雨が降っていたのもあ

り、誰もいませんでした。ブランコが使えない様に上でしばってありました。以上、特に変わ

った事はありませんでした。 

◆下校見守り 桜門・羊門 （7月 6日） 

 人数が多かったので、桜門と羊門に分かれて下校見守りをしました。桜門では 3 人程保護

者がお迎えに来られていました。習い事の車は 1 台だけでしたが、子どもを乗せている時後

ろ（南）から車が来ていましたが、気にされていない様子だったので、「車きてますよ！」と

声をかけさせていただきました。桜門を出ると、ほとんどの子どもは南へ歩道を歩いて下り、

途中宮幼の筋あたりから東へ曲がっていきますが、広がって渡っているので危ないと思いま

した。浜公園を見に行くと、女の子が 1 人自転車で来ており、お友達と待ち合わせをしてい

るとの事でしたが、「早くそのお友達が来るといいな」と気になりつつ、解散しました。羊門

では、南にかけての道路の駐車車両が非常に気になり、子どもの中には、車と車の間から車道

に出る子もいてヒヤッとしました。呉川方面に帰る子たちが車道にまで広がって歩く姿も気

になりました。それと、羊門で子どもにチラシを配っている業者がいて、大人を見ると隠れ

て、子どもが来ると声をかけてチラシを渡すというかなり怪しい行動が不気味に感じました。

前川クリニック角にチラシが入っている紙袋を持って怪しげに立っている人がいると感じた

方もいました。 
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◆宮川幼稚園訪問・降園見守り （7月 8日） 

 宮川幼稚園を訪問しました。園庭で先生が愛護委員の紹介をして下さいました。愛護委員

の一人がまず「園児に向けて愛護委員」の説明をして、次に保護者にも愛護委員の説明をして

くれました。その後、参加した愛護委員が順番に自己紹介をし終了しました。終わってから数

ヵ所に分かれて降園見守りを行い、親子共元気に挨拶をして帰って行かれました。園児の数

が少ないので、少しさみしく思いました。 

◆夜パトロール 国道 43 号線→宮小羊門→公園 3か所 （7月 9 日） 

 本日は夜パトロールを実施しました。このところ夜遅くに呉川公園で遊ぶ子どもが多いの

ですが、本日は誰もいない静かな夜でした。大きな事件があったばかりなので静かすぎる夜

に少し不安も感じましたが、町内会の方々が火の用心の防犯夜パトロールをして下さってい

たので、心強かったです。浜公園はトイレのドアが開け放しでした。防犯上わざと開放してい

るのかも？と話しながら、見回りしました。（電灯もついたままでした。）帽子の忘れ物がベン

チに置いてありました。ゴミもなくキレイでした。砂場ネットを整えて西蔵児童遊園へ向か

いました。呉川公園もゴミもなくキレイでした。ヘルメットの忘れ物がベンチに置かれてあ

りました。トイレもキレイでした。雷が鳴り始め稲光も見えたので、スマホで雨雲レーダーを

確認すると、雷雨になるとの予報で、早めに解散といたしました。 

◆登校見守り 各登校班集合場所 （7月 15 日） 

 呉川町から宮川交差点では、雨上がりで涼しい日でしたが、週末だからか少し元気の無い

子もいました。傘を振り回したり、友達を叩いたりする子がいたので、注意をしました。登校

班から遅れて来る子が 2 人いたので、西蔵町まで付き添いました。宮小羊門南下打出浜公園

西の交差点（西蔵町）で初めて登校の様子を見た委員さんの感想です。車も自転車も小中学生

もごった返した感じでした。自転車の高校生や通勤中の方が携帯を見ながら交差点に入り、

子ども達にぶつかりそうになっていました。羊門から南下してくる車が減速しないまま交差

点を通過して、危ないと思いました。中学生は、歩道からはみ出して車道まで広がっていま

す。後ろから車が来ても気付かず車道を歩いている子もいました。西から南から小学生が登

校していく時間帯は見守りが必要だと思いました。西蔵町・前川クリニック前では、呉川町方

面から来る子ども達の中にふざけて一人を追いかけ捕まえている光景がありました。逃げる

方も追いかける方も道路の真ん中まで出ていたので、危ないと思いました。国道 43 号線北の

打出小槌～若宮では、13 日の校外児童会で登校時間に変更があった班があり、すぐには対応

出来ない児童がいるようでした。以前から学校に早く着きすぎるということで、登校班の集

合時間が遅くなっています。早めに見守りに立たれて、なかなか児童が来ないと心配される

時があるかもしれません。ゴミ出しの日と資源ゴミ回収の日だったので、いつもより多くの

地域の方々が近所に出ておられました。車の侵入も無かったです。 

◆宮小コミスク夏まつりパトロール 宮川小周辺～校区内 （7月 16 日） 

 本日は宮川小コミスク夏まつり見守りパトロールを実施しました。激しい雨との予報があ

り心配しましたが、天候に恵まれ、本当に良かったです。夏まつりは低学年・高学年と時間を

区切り、2部制とし、参加者もコミスク会員とそのきょうだいに限定、事前申告制とのことで

した。コロナ禍での夏まつり、運営するコミスク事務局の方々、子ども会やコミスク役員の

方々、たくさんの保護者の方々のご尽力により開催されました。愛護委員としてパトロール

を企画し、夏まつりに関わることができ、とても光栄に思いました。例年と違い、入場は羊
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門、出口は東側の門と決められていたので、東側出口付近と帰宅する子ども達のルートに沿

って校区内を巡回しました。お迎えに来る保護者も多く、また、役員でまつりのサポートをさ

れていた保護者の方と一緒に帰るお子さんもおられました。門を出ても近隣の公園に立ち寄

ったり、ウロウロしている子どもさんもいたり、「雨が降る前に帰ろうね」と声かけをしまし

た。景品の大きなバルーンを持っているお子さんが目立ちました。バルーン片手に自転車に

乗っていて危なく思いました。門から道路にスピードを出して飛び出す子もいて、ヒヤヒヤ

する場面も多々ありました。来年からはお祭りの際は徒歩で来るようにできないだろうか？

という話になりました。自転車については、パトロール報告とともにコミスク事務局の方に

相談してみようと思います。 

◆終業式下校見守り 羊門前、桜門付近、国道 43 号線陸橋南側・北側（7月 20 日） 

 この日は 1 学期の終業式のため、主に学校まわり、通学路付近での見守りをしました。活

動参加者は比較的多く、10 名による見守り活動となりました。天気は晴れで非常に暑かった

ですが、子ども達が一斉下校であり、また多くの荷物を抱えての下校であるため、下校の様子

に注意を払いながら活動しましたが、色々と気付くことがありました。気づいた点は主に 5点

で以下の通りです。 

（1）暑さの中、荷物が多すぎて安全および熱中症の危険に気が回らない。（実例①）西蔵町の

とあるマンション前で座り込んでいる男子児童がいたため声をかけると、疲れたから休んで

いるとの返事。大量の荷物をかかえていたので愛護委員が手伝ってあげたものの相当重く、

さらにまだ学校に荷物が残っているので、あとから自転車で取りに行くと言っていたそうで

す。（実例②）宮塚町方面に帰る女子児童で、パンパンになった小さめのバッグを両手に持ち

歩道に座りこんでいました。直射日光の下、汗だくで帽子はかぶっておらず、少しもうろうと

しているような感じだったため、鳴尾御影線のところまで荷物を持つのを手伝ってあげまし

た。もう少し手伝ってあげようと思いましたが、まわりの目を気にしている様子で「もういい

です」と言うのでやめましたが、熱中症になっていないか心配でした。（実例その他）道路に

広がって一人の手提げを 3人ぐらいで手分けして持つ、国道 43 号線陸橋で階段の上から荷物

を転がして落とす、など、交通面で危ない場面も多々見られました。 

（2）校門付近での路上駐車。羊門前にある横断歩道のすぐ南側に、お迎えのため路上駐車を

している車がありました。視界を遮ってしまい危ないので愛護委員が声をかけ移動をお願い

しました。移動には快く応じてくれたものの、5メートルほど南に移動した程度で、子ども達

の下校にとって視界の妨げになる事は変わりませんでした。この日はこの車以外にも、羊門

を出て南に向かう道路には 6 台以上の車がジグザグ状態で路上駐車していました。子ども達

の中には、横断歩道を通らず路上駐車中の車の後ろを通り、その見通しの悪いまま車道に出

る子もいたり、また、通行していく車が路上駐車中の車をよけてジグザグに運転するため、児

童の歩行にとっては大変危険だと感じました。 

（3）業者によるチラシの配布。桜門の近くのバスなどが出入りする門の付近でチラシを配っ

ている人がいたようです。チラシはプログラミング教室に関するものでした。子ども達がチ

ラシをもらうことによって、手が塞がる、チラシを見ながらうつむいて歩く、車道に落とした

チラシを拾う、などの行動が見られるので安全への妨げになります。危ないと感じたという

ことで、居合わせた愛護委員がいらなくなったチラシを子ども達から引き受けました。 

（4）登下校と違う道で下校する。国道 43 号線より北西方向に下校する児童の中で、陸橋を
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渡らずに一人で国道43号線の歩道を西に向かって帰宅していく低学年らしき児童の姿が見ら

れました。見かけた愛護委員は以前にも同じような光景を見かけているとのことで、登校道

とは違う道を下校していることが心配になったそうです。 

（5）タバコの吸い殻および空き箱の散乱。この日は、国道 43 号線の陸橋の上にタバコの空

き箱、さらに吸い殻が 30 本以上落ちていました。 

 

 

 

山 手 班 
◆登校見守り 開森橋 （7月 5 日） 

 雨のため、開森橋の交通整理をしました。「雨の日は一列」のルールがだいぶ定着してきた

ようで、南から来る子ども達も班長さんがちゃんと班員を列の最後尾まで連れて行っていま

した。ただ、最後尾はどうしても並んで入る順番が難しく、いつも見守りをして下さっている

三条町の保護者さんの誘導がありがたいです。今日は全体的に小学生の開森橋通過が早く、

逆に 8時 15 分過ぎても中学生がたくさんやってきました。「8時 19 分ですよー」と声をかけ

ると、一斉にダッシュし始めました。予鈴（8時 25 分）に間に合っていますように。 

◆朝の挨拶運動 阪急高架北側～双葉屋付近 （7月 5 日） 

雨の日の挨拶運動でした。自治体へ脅迫メールが届いていたので、お子様に帯同する保護

者の方もいらっしゃいましたが、それでも雨だった事もあってか、1人遅れて登校する児童の

数も決して少なくはなく、学校まで無事に辿り着けるか心配でした。阪急高架北側通路は傘

をさしている小学生と中学生に加え、車の交通量も増える為、グランフォルム（マンション）

の十字路は渋滞をおこしていました。車道を広がって歩く中学生も多く、気付いた時には注

意をするのですが、私から離れた場所で広がって歩いていた子たちの中にはクラクションを

鳴らされている子もおり、車と接触しないかヒヤヒヤしました。また、双葉屋の交差点を 1台

の車がもの凄いスピードで通り過ぎていきました。いつも見守りをしてくださっている保護

者の方曰く、その車はいつもの事だそうですが、想像以上のスピードだった為、今後事故に巻

き込まれないか心配になりました。 

◆下校見守り 開森橋 （7月 5 日） 

 くもり空のむし暑い下校指導でした。今日は山小の男の先生が生徒達と一緒に開森橋まで

引率。その後、開森橋のところで子ども達を見守っていました。普段はお地蔵さんのところま

で走ってくるのに、今日は先生がおられるので、おとなしく下校していました。お地蔵さんの

ところで、子どもが渡っており私達も旗をあげているのに、女性ドライバーが突っ込み走っ

て行きました。大きなボックス車なので、子どもがまきこまれたらと思うとゾッとします。女

性ドライバーさん、我が子と思って注意して運転して下さい。 

◆下校見守り 山小西門下 ライト坂から南・ライト坂から北 （7 月 5日） 

 個人懇談のため、全校生徒 4 時限下校でした。ライト坂南側で側溝上のふた（？）の上を

すべりおりて遊ぶ子が何人かおり、一人が指をケガし、手当てをしました。通りがかった保護

者の方も協力して下さいました。北側は人数も少ないこともあり、一人で帰る人が何人かお

り、犯行予告もあったので、大きい学年の人に待ってもらい、まとまって下校してもらえるよ
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うお願いしました。 

◆下校見守り 東芦屋町阪急高架下、双葉屋前、東門から北側 （7 月 5日） 

 芦屋市内で「7月 5日に子どもを誘拐する」という犯行予告の怪文書が発覚したことを受け

ての下校見守りでした。心配で迎えに来られた保護者の方も 7.8 組見かけました。何事もな

くてよかったものの、不安を煽るような事案なので、早く解決してほしいと感じました。途中

で精道班の方たちがパトロールしているところに遭遇しました。市内全域で愛護委員の皆さ

まが見守りしてくれていることが心強かったです。双葉屋近くのマンションの北側から飛び

出して来た子どもがいました。ちょうど車が近づいていたのでヒヤッとしましたが、無事に

通過しました。 

◆山手中学校登校見守り 山手中学校校門前 （7月 6 日） 

 朝から暑い一日でした。3年生は写真撮影があるようで、半数以上が制服登校で暑そうでし

た。保健室の先生が「マスク外してもいいよー」と声をかけていましたが、やはりみな外せな

いそうです。今のところ、熱中症で保健室に来る生徒はいないとのことでした。最近は開森橋

でも「○○時ですよー」と声をかけているせいか、今朝は予鈴遅刻がゼロでした。 

◆山小登校見守り 開森橋～ライト坂下、西門 （7月 6日） 

 学校に子ども達が着くのが早くなっています。8時前に着く子ども達もいます。女の子 2人

が交番のある道からそのまま上へ東側の歩道を歩いて学校へ行く様子が見られました。学校

側から再度周知してもらうのがいいと思います。西門付近の様子は、上から登校してくる子

ども達は、走ってきて広がって車道へ飛び出す様子が見られました。橋の下で水分補給をし

ている子を待つ子ども達が塀に登って遊んでいました。ヨドコウの駐車場の前の広いスペー

スに女の子 4 人くらいが座りこんでいました。後ろから来た先生に対応をお願いしました。

まだ開森橋付近では、汗をかいてもマスクをしている子どもがいて、「マスクはずしていいよ」

と促しました。 

◆下校見守り 双葉屋さん （7月 7日） 

ライト坂でのトラック横転事故の影響を考え、双葉屋さん交差点で下校見守りを、急遽、愛

護委員さんと行いました。事故によるライト坂の通行止めのため、開森橋から迂回してくる

車と山側からの迂回してきた車がかなり多く、双葉屋さんで交差する台数がとても多かった

です。子ども達はいつもより、きちんとグリーンベルト上を歩いたり、こちらの指示をしっか

りと聞いてくれていても、車同士がすれ違う時に子ども達に接触しそうなぐらい寄ったり、

中にはきちんと歩いている子どもたちにクラクションを鳴らしたりする車もありました。ま

た、急な事故による迂回のために、道に慣れていない人も多かった印象で、交差点を曲がりき

れず、ハンドルを切るために慌ててバックする車や、双葉屋の南側を結構なスピードで降り

たりする車も何台かありました。「車が後ろから行くよ」と声をかけると、子ども達は上手に

避けてくれていました。多くの子ども達も、いつもと違う車の多さに驚いた様子でしたが、

皆、問題なく帰っていってくれて本当に良かったです。 

◆松ノ内公園パトロール （7月 11 日） 

 新しくなった松ノ内公園のパトロールをしました。トイレが新しくなりました。以前のト

イレは木がうっそうとした所にあった上に和式だったので、子ども達も使用し辛かったそう

です。新しいトイレは全体的に見通しが良くなり、安全になったように思いました。ごみが少

し落ちていた中に線香を燃やした残りが落ちていました。阪急芦屋川駅北側の広場が、夜は
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薄暗く、バスを待つ子どもが危ないのでは、という話になったので、帰りに街路樹センターに

寄りました。駅北側の広場は公園扱いなので、街灯が水銀灯である可能性が高く、電球が切れ

るまで LED に替えられないとの事なので、照度を測ってもらうことと、うっそうとした街路

樹は切って下さるとのことでした。 

◆公園パトロール 三条公園、前田公園 （7 月 11 日） 

 朝の三条公園は静かで、木の下は風もあり涼しくて、公園内もゴミもなくキレイでした。子

ども達が遊んでいる時はとても賑やかで、ボール遊びをする子が多く、柵が無いので、道路に

ボールがよく飛び出して危ないと話が出ました。実際、朝の時間でも車の通行量が多く、外か

ら公園の写真を撮る時、とても気を使いました。トイレもありますが、18 時には施錠されて

しまうので不便さもあります。前田公園は、緑が多く、小川や池もあり、子ども達がザリガニ

釣りをしたりするそうです。水のポンプがあったり、市内最古の人の足跡があったりと他の

公園では味わえない日本庭園の素敵な公園でした。前田公園もゴミは落ちていなくてキレイ

でした。 

◆夜パトロール 阪急芦屋川～三条公園～前田公園～月若公園～阪急 （7月 11 日） 

 今日は人通りも車も少なく、静かな夜でした。前田公園では年配の男性がベンチに座って

スマホをいじっていました。サンモールでは、魚屋のとなりにレンタルキッチンができたよ

うです。昼間に一度行ってみたいと思いました。 

◆登校見守り 開森橋付近 （7月 12 日） 

 雨が降っていたので、急遽朝の見守りを行いました。今日は、割とスムーズに進みました

が、子ども達が学校についた頃、豪雨になり、間に合って良かったなぁ、と思いました。しか

し、まだ開森橋にいた私達は、傘をさしていなかったぐらいぼとぼとになりました。雨雲レー

ダーは、よく当たりますね。 

◆登校見守り 双葉屋さん付近 （7月 12 日） 

 深夜に大雨・落雷などがあり、今朝も雨がよく降り続いていたため、朝の見守りを双葉屋さ

ん付近で実施致しました。車の通行量は特別多くはなかったので安心しました。通常より、ひ

とりで登校する児童が目立ちました。見守りの途中から大雨になり、場所によっては側溝か

ら水があふれ出していました。 

◆「社会を明るくする運動」講演会  

「薬物乱用防止について～薬物を巡る今の動向～」（7月 14 日） 

 薬物乱用について、麻薬取締官ＯＢの方から、貴重なお話をうかがうことができました。幻

覚作用のあるものや興奮作用のあるもの、抑制作用のあるものなど、どんな薬物が乱用され

ているのか、現代の実態にぞっとしました。大変わかりやすく、まさに現場からの声を聞かせ

ていただきました。パワーポイントの資料もわかりやすく、怖かったです。 

◆下校見守り 双葉屋、東門 （7 月 20 日） 

 下校間際からよく晴れて蒸し暑い日でした。子ども達は計画的に荷物を持って帰っていた

のか、今日は身軽な子が多かったです。マンションの工事現場には 2 人の警備員さんが立っ

て下さっていました。大雨の日もいて下さったそうで、いつもグリーンベルトから出て歩い

ている子に注意をして下さっているそうです。工事の車も、下校のタイミングではない時間

に出入りがあるようで助かっています。今日は特に車も多くなく、無事な一日でした。 

 

10



 

 

◆下校見守り 開森橋 （7月 20 日） 

 1 学期の終業式の日だったので、たくさん荷物をかかえて帰路につく子どもが多かったで

す。また全学年が同じような時刻に下校したので、ダメだという認識をもちつつライト坂東

側の歩道を歩く児童も数名いました。理由をたずねると、「混雑していてコロナ感染がこわか

ったので、だれも歩いていない東側を歩いた」とのことでした。今後は西側を歩くよう伝えま

した。ほとんどの児童はきちんとルールを守って下校していましたが、一部横断歩道ではな

いところをわざと横断したり、赤信号でも渡ろうとしたりしていたので、ルールを守るよう

に伝えました。 

◆夜パトロール ラポルテ～国道 2 号線～打出天神～ラポルテ （7 月 25 日） 

 日中は酷暑でしたが、涼しい風の吹く夜でした。打出の天神さんには山車が出ていました。

2年振りの夏祭りだそうですが、境内に屋台は出ていませんでした。人通りは普段に比べ多め

でしたが、異なった事はありませんでした。打出浜班のパトロールの方と出会いました。 

 

 

 

 

岩 園 班 
◆「社会を明るくする運動」講演会  

「薬物乱用防止について～薬物を巡る今の動向～」 （7 月 14 日） 

①違法薬物について 

②覚せい剤の効果、密輸ルート 

③大麻について 

④危険ドラッグについて 

⑤薬物依存・中毒について 

 密輸ルートの多さ、高濃度の大麻の流通、大麻と覚せい剤の関係など、これまで知らなかっ

たことをたくさん説明していただきました。また、それらの影響として、依存による身体的・

精神的なダメージは大きく、実際に画像でその様子をみたことは、大変恐ろしい体験になり

ました。特に衝撃だったのは、たった１回の薬物乱用によって人生が間違いなく破綻してし

まうこと……この事実をどれだけの人が知っているのか大きな不安を覚えました。また、現

場で活躍されている保護司さんからの質疑応答で、現実の厳しさを痛感した講演会でした。 

◆下校見守り・下校ルートに分かれてパトロール （7月 20 日） 

 この日は終業式のため 11時下校でした。岩園公園で集合してゴミ拾いをし、仲ノ池緑地で

もゴミ拾いをしました。タバコの吸い殻やマスクやゴミが落ちていました。小学校の南門か

ら岩園公園までの道路では、児童が車道に広がりおしゃべりしながら歩いているので車に気

づくことが遅く、声かけをしました。正門前には民間の学童のお迎えの車（3台ぐらい）が停

車していて、バスなどの通行の邪魔になっていました。岩園幼稚園正門前（北側）のバス道で

もお迎えの車が停車して、子ども達をひろう様子もありました。学校を休んでいたため、大量

の荷物を持って帰っていた男の子は、友達に手伝ってもらっていましたが、それでも前に進

めないため、途中まで荷物を持って手伝いました。低学年の荷物を持ってあげて、遠回りにな
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るけど一緒に付き添っている高学年の姿に嬉しくなりました。 

 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆正門挨拶運動 朝日ヶ丘西公園→朝日ヶ丘北公園→山麓公園 （7 月 20 日） 

 早朝の雨が少し残っていて涼しい朝のスタートでした。今日で 1 学期も終わりです。大き

な紙袋を持参している子どもが何名かいました。挨拶運動の参加者が 7 名だったので、校門

の両側に立って挨拶をしました。その後、朝日ヶ丘西公園へパトロールに行きました。マンシ

ョンの清掃員の方が毎日お掃除をして下さっているのでゴミはありませんでした。朝日ヶ丘

北公園へ行くと、2 階部分のグラウンドを市の方がトンボをかけて土を均してくれていまし

た。先日、草刈りの際入ったトラックのタイヤ痕でグラウンドが荒れていた為来てください

ました。カギ 2つの落とし物があり、岩園交番へ届け済みです。花火をした後のゴミ、缶、お

菓子のゴミがありました。山麓公園は草が生い茂っていましたが、ゴミは落ちていませんで

した。 

◆夜パトロール セントマリア病院→東山公園→カンポの坂（地獄坂）→市民プール前信号

→セントマリア病院（7月 27 日） 

 セントマリア病院から東山公園に向かいました。西の方から公園に入る時、デコレーショ

ンというかイルミネーションというか、ちょっとした雰囲気作りがされており、足元を照ら

す灯が、祭り気分を味わえるような飾り付けがされていました。その先には所々に数人座れ

るような椅子が数ヵ所ありました。時折誰かが使っている様で、そばには大きめのゴミ袋が

二つありました。見晴らしも良いので、ここから花火を見られたのかなと話しながら、公園を

東側から出ました。カンポの坂にさしかかり、この日は暑くはなかったのですが、めったに歩

きませんので、さすがに足にきて汗びっしょりで上りました。他に変わったところはありま

せんでした。 

 

 

潮 見 班 

◆挨拶運動 潮見中学校～潮見幼稚園 （7月 5日） 

 あいにくの雨でしたが、浜風班の方々を含め、15 名で中学校挨拶ができました。子ども達

から挨拶してくれることも増え、とても嬉しかったです。この日は、誘拐予告の当日だったの

で、中学校の先生方が見守りに来て下さっていて、安心しました。雨ということもあり、小学

校側に 4 台、中学校側に 3 台の路上駐車を確認しました。いつものことですが、カーブ近く

の路上駐車で大変危険だと感じました。幼稚園は、車での登園がこみ合わないよう、8 時 40

分より前と 8時 50 分より後の 2組に振り分けておられました。 
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◆終業式登校見守り（潮見中・潮見小） （7 月 20 日） 

中学生は全てマスクをしっかり着用していました。小学生は時々外している子も見かけま

した。暑くて気怠そうな雰囲気はありましたが、きちんと挨拶を交わしてくれた子が多く、学

期最後の日を晴れやかに送り出せ嬉しかったです。気づいた点、報告としては、涼風町、海洋

町、陽光町方面からの登校班では、暑いので少し立ち止まり水筒からお茶を飲む子、飲みなが

ら歩く子が居て、その時にやはりペースが遅れていくので余裕持ってスタート、先を歩く子

が後ろを振り返ったりするなど注意を向けるよう、声かけが必要かなと感じたということで

す。また、人数が多い班はすぐに間隔が開いていき、走り通しで登校班についていく子も見か

けたとのことでした。先頭の子に後ろを気にするような声かけが必要です。班があまりに散

り散りでは、集団登校の意味が成さないので、登校班の見直しも必要かと思われます。8時 30

分以降に遅れ組の中学生が 10人ほどあり、先生が門を開けにくるまで待っていました。気に

なり声をかけてみましたが、密を避けるための 9 時登校の一年生とわかりました。その後ぞ

ろぞろと時差登校がありました。幼稚園は前日に終業式があり、今日は預かり保育のみとい

うことで、3.4 人ということでした。 

今回の見守りとは違いますが、先週 7月 12 日の警報時お迎えの車の行列がとても多かった

とのことでした。遠くからで、風も強い日に車でのお迎えは当然の事態であるため、ミマモル

メ送信文にお車でのお迎えの方向けに停車場所を指定されたり、注意を促してはどうかなと

思いました。例えば、西門から西側に抜けた潮見町タウンハウス付近、また特例的(災害時に

のみ)に校内駐車場も数台なら可能で開放するなどの打開策も考えておくべきかと感じまし

た。車を停めて、子どもを探し、サインしてピックアップ完了までかなり時間がかかると想定

し、路上駐車でのトラブルの影響がなるべく出ない方法を探しておく方がいいのではと思い

ました。 

◆公園パトロール 芦屋市総合公園 （7月 25 日） 

2 日前のサマーカーニバルニバル後の公園の様子を、外回り中心にパトロールしました。バ

ス停からビーチに向かう公園外側の歩道やビーチもゴミ 1 つなく、とてもきれいでした。ち

ょうど巡回中の公園管理事務所の方にお話を伺うことができました。サマーカーニバル翌日

に実行委員の方で清掃を行ってくださったそうです。例年サマーカーニバルは出店が出て賑

わう一方、管理も大変なようで、今年は、公園もフェンスをし、チケット制で入場制限をした

ため、管理事務所としてはこのやり方が 1 番いいとのことでした。私たちは年に 1 度のお祭

りを楽しみにしていますが、こうして裏で支えてくださる方のご苦労やありがたみを改めて

感じました。また、公園の利用で気になることとして、バスケットコート利用者の喫煙につい

ておっしゃられました。実際にコート内のベンチにタバコかはわかりませんが焼き焦げた跡

があり、裂けたネットを修復した跡が何箇所もありました。利用は事務所に申請して 2 時間

無料ですが、コートに鍵はなくいつでも誰でも入れるので、利用者のマナーが問われます。フ

ットサルコートは、当日もミズノが利用していて、こちらは時間貸しで管理がしっかりして

いるようでした。競技場横のトイレもペーパーの補充もよく、とてもきれいに清掃されてい

ました。また、公園奥の人通りが少ない場所に、サマーカーニバルのフェンス 1 つが置き忘

れ倒れていたので帰りに管理事務所に報告したところ、きちんと把握されていて巡回が行き

届いていることを感じました。パトロール日は定休日でしたが、管理事務所の奥にカフェが

あり、テラス席ではペット同伴もできるようですので、少し涼しくなったら公園にお散歩が
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てら行ってみたいと思いました。 

◆夜パトロール ダイエー～潮見小周辺 （7 月 29 日） 

 集合時間の 30 分前位から雷がゴロゴロ鳴っていて、雨が降るかと心配しながらのスタート

でした。まずは、潮見小学校まで歩いてみようと、緑道を通っていきました。夏休みで小学 1

年生男児が参加してくれて、夜の学校を見てみようと進みましたが、真っ暗で 1 部屋だけ電

気がついていたり、いつもの様子とは全く違って、猫が 2 匹いるのを見つけたり……「楽し

かったけど、こわかった」との感想でした。小学校から幼稚園へつながる歩道の草がだいぶ伸

びていました。小学校西側の道も暗かったです。ぐるぐる公園（潮見東公園）の北西角（小学

校北門そば）のベンチにタバコの吸い殻が隠すように捨てられていました。ダイエーのゲー

ムセンターは誰もいなくて、ダイソーで子ども連れの人がいたぐらいで、夏休みだけど子ど

もだけでいる姿がなくて良かった、と話しました。コロナで中央公園の夏祭りが中止になり

ましたが、楽しく安全な夏休みを過ごしてほしいと思います。今回はお子さんの参加があり、

たくさんお話を聞けたり、途中からねむ～い！ということもあり、楽しい時間になりました。 

 

 

 

打出浜班 
◆夜パトロール スーパーコーヨー前→公園 3か所 （7月 1 日） 

 夜パトロールの初参加者が多かったので、先輩方に教えてもらいながら 3 つの公園をめぐ

りました。南宮浜公園では、暗い中ブランコに乗っていたり、野球の素振りをしていたりする

子どももいました。時計盤が光っていて、時間が分かりやすくて良いなと思いました。大東公

園では、北西の入口に大きな太い木の棒（添え木のような、片方先の尖った木）が入口に横た

えてありました。暗くて足元が見えにくい時には、踏んでしまったり、つまずいてしまったり

するので大変危ないなと思いました。大東公園は大きなライトの下に時計があり、時間が見

えなかったので、何か対応していただけると良いなと思いました。南宮公園はゴミが多い印

象でした。藤の木の枝が短くなっていて良かったです。防犯カメラが公園の目立つところに

あって、安心感がありました。夜の公園に行く機会はなかなかないので、貴重な経験になりま

した。 

◆精道中学校挨拶運動 登校の見守り、南宮公園 （7月 4日） 

 登校の見守り時、南宮 2番（国道 43 号線を下った一つ目の十字路）の角地で児童の登校班

の集合場所になっているのか、十数名の児童が集まっていました。道路に面しているので危

ないせいか、保護者の方 2 名が出て下さっていましたが、特にこの日は雨で傘も広げていた

ので、道路半分ぐらいふくらんでいる状態も見受けられました。縦の筋は車進入禁止の時間

帯ですが、横の道路は車やバイクが通っていたので、かなり気になりました。南宮公園は、ゴ

ミの量が多く、特にペットボトルが目立ちました。 

◆登校見守り 打出浜小学校→大東公園 （7 月 4日） 

 打出浜小学校の通学路から校門を見守りました。雨のため、小学生は歩く速度が遅い子も

多く、歩道橋上で列がつまったりしていました。立ち番の方に声をかけられるまで自転車に
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気がつかない子がいました。8 時 15 分までに登校は終了している様子で、大東公園までの道

中は特に問題ありませんでした。大東公園にはお菓子の袋、水風船、空き缶などのゴミがあり

ました。公園内に吸い殻がたくさん落ちていました。糞が落ちており、芦屋市の道路公園課に

電話で報告しました。木材（街路樹の添え木のようなもの）と黒いゴミ袋が落ちており、芦屋

市の公園についての LINE に写真で報告をしました。 

◆挨拶運動とパトロール 打出浜小学校前 （7月 19 日） 

 雨の為、門前の挨拶で終わりました。8時開門ですが、やはり早くに登校する子が多く、門

前は人があふれていました。雨の日だけは少し早めの開門は無理なのかな～と感じました。 

◆挨拶運動 精道中学校前 （7月 19 日） 

 雨のため車の通行も少なく、通学する生徒たちに道を譲ってくれる車が何台かありました。

小学生も中学生も雨が降っているのに傘をささない子が何人かいましたが、なぜなのでしょ

う？！中学校の挨拶運動では、立ち止まって丁寧に挨拶してくれる生徒さんがいて感動しま

した。 

◆夜パトロール 打出天神祭 （7 月 25 日） 

 2 つのグループに分かれてパトロールを実施しました。①打出天神社～春日公園～打出天

神社のグループでは、春日公園の男子トイレが臭かったです。②打出天神社～小道～お地蔵

さん～お猿公園～打出天神社のグループでは、蝉が多かったです。中学生ぐらいの子数人が

公園のベンチに座って写真を撮ったりしていました。ポケモンカードの箱の忘れ物がありま

した。お猿公園のトイレが臭かったです 

 

 

 

浜 風 班  
◆潮見中学校朝の挨拶運動→浜風小周辺 （7 月 5日） 

 潮見中学校挨拶運動をしました。この日は、芦屋市に届いた予告メールの日という事もあ

り、先生方は通学路にも足を運んで子ども達の見守りをしてくれていました。私達も門で立

っても意味がないのかなぁと思いながらも、正門で登校見守りをしました。やはり中学生も

ほとんどの生徒がマスクを外さず登校していました。マスクが顔の一部になり、マスクを外

したくないと思う子もいるのかなぁと心配しました。精神的な事であれば、そちらの方が気

になります。予告メールの日でしたが、子ども達は元気に登校。気持ち良く挨拶を返してくれ

ました。緊張感が走る朝でしたが、何事もなく登校を迎えられて、安心しました。 

◆浜風小学校下校見守り （7月 5日） 

 この日は、芦屋市に送られた予告メールの日で、浜風小の下校見守りをしました。数名の親

御さんもお迎えに来られていました。「子どもが恐がって」とおっしゃる方もいました。大半

の子ども達はいつもと同じ様子で下校。複数で下校していたので、各方面に別れて子ども達

の下校を見守りました。元気に楽しく下校する姿を見て、安心しました。普段なかなか下校す

る様子を見る事はないですが、色々話をしながら下校する空間に癒やされました。子ども達

は素直で本当にかわいいなぁと改めて感じました。一日何も起こらず、本当に良かったです。 
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◆浜風小学校朝の挨拶・清掃パトロール （7 月 14 日）  

湿度の高いムシムシした今にも雨が降り出しそうな曇り空でしたが、子ども達は元気に登

校していました。前回の班集会で話題になっていたマスクですが、登校中は外している子、あ

ごの下までずらしている子が以前より多くなった気がしました。門の前に着くと、きちんと

マスクをつけて学校に入って行きました。これからもっと暑くなるので、自分の身は自分で

守れるように、つけたり外したりを判断できるようになってほしいなと思いました。挨拶の

後は、ツルハドラッグ前からダイエー方面、ローソンまでゴミ拾いをしながらパトロールし

ました。 

◆浜風小学校登校見守りとパトロール 新浜公園、東浜公園 （7月 20 日） 

朝から暑く、セミの鳴き声がにぎやかです。今日は終業式です。1学期最後の日、浜風小学

校の西門、東門に分かれて朝の挨拶をしました。元気よく挨拶を返してくれると気持ちが良

いですが、挨拶を返してくれないと悲しい気持ちになります。今日はみんな早めに入ったの

か、児童が少なく感じました。その後、新浜公園をパトロールしていると、あちこちに酎ハイ

の缶やタバコの吸殻がたくさん落ちていました。東浜公園では、湿度が高いからかあちこち

にキノコが生えていました。色んな種類のキノコが生えていたので、小さい子どもが触った

りしたら危険だな、と思いました。公園内では、こちらも酎ハイの缶やペットボトル、タバコ

の吸殻がベンチ周辺に捨ててありました。袋が有料化になったせいでゴミをまとめられず放

置して帰るのでしょうか。気持ち良く公園を利用しづらくなっています。一人一人の意識で

気持ち良く利用出来るのになぁ…と思いながらパトロールを終了しました。 

◆浜風小学校下校見守り（西門） （7月 20 日） 

 ボランティア連絡協議会に参加したメンバーで見守りをしました。夏休みのスタートで、

子ども達も元気に挨拶を返してくれました。荷物の多さが気になりましたが、風物詩ではあ

ると思います。プール開放が 7/25、7/26 に予定されていたので、「プール来てね！」と声か

けをすると、「行きます！」と元気に返ってきました。 
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県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

①国道 2号線の不具合は  ●神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

②国道 43号線の不具合は  ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路・公園課    38-2062 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  

 

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートな 

  どが映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協同推進室市民相談係ホームページ 

より） 

  

 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

                           

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

メールアドレスの後半は、エルジーです。 

 

 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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 雑感 

今月号は、令和 4年 7月の内容です。6月 14 日頃に梅雨入りし、6月 28 日頃に史上 

最速の梅雨明け、という速報値がでましたが、9月 1日に気象庁が「梅雨明け時期の見 

直し」を行い、近畿地方の梅雨明けは 7月 23 日頃という発表がありました。7月は長い 

梅雨、猛暑の中で子ども達の見守り活動をしていただき、ありがとうございました。 

 学校園が夏休みに入った頃から、新型コロナウイルス感染症が急増し、第 7 波と言われ、

全国、兵庫県の感染者の最多記録を更新しました。 

9 月には、中学校の体育大会、スポーツ大会などいろいろな行事が行われます。 

  

１０月の行事  

 出典：政府広報オンライン 法務省 

                        兵庫県警察本部 令和３年度犯罪白書 

【麻薬・覚醒剤・大麻乱用防止運動】10/１～11/31  

 大麻の乱用が年々増加し、20 代以下の検挙者が約 7 割をしめ、若者の乱用、低年齢化が

深刻になっています。 

薬物使用の中心が覚醒剤から、大麻にかわっています。昨年度、近畿地方で「中学生を含    

む 10 数人が大麻所持で逮捕・補導された」という衝撃的なニュースがありました。 

薬物乱用のきっかけは、「好奇心」、「不安」、「友達に誘われた」、「仲間はずれがこわくて」

等。甘い誘い文句に注意！ 薬物乱用者の多くは人に誘われたことから始まります。 

スマホを使って未成年が大麻を購入！という十数年前には、考えられなかった事件も多発

しています。大麻はＳＮＳ等で隠語（いんご）で取引され、「チョコ、野菜、ハッパ、   

クサ……」というのは、実は大麻のことです。 

 

大麻に関する誤った情報に注意してください 

・大麻は安全無害だ！ ・大麻はタバコやお酒より安全！  

・世界で大麻は合法！ ・大麻、マリファナ、ヘンプは違うもの！   すべて 

                                  誤りです 

  

 

 薬物の問題の解決には、大人の力が必要です。薬物の相談を大人にすることは、 

友達を裏切る事ではありません。 

詳しい事は、厚生労働省のホームページの「薬物乱用防止に関する情報」をご覧ください。 

【安心安全なまちづくりの日】 10 月 11 日 

【全国地域安全運動】 10 月 11 日  
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<１０月の行事予定>


